

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов труда

Решающие дни стахановского месячника

Март месяц, являющийся ресурсами для поднятия производительности труда. В марте, опубликованные в сегодняшнем номере газеты, говорится о каких крупных недостатках имеются на Юшкозерском лесопункте, мешающих нормальной и высокой производительной работе. Факты говорят о том, что там, где нет настоящей заботы об организации труда в лесу, о бытовом и культурном обслуживании рабочих, где нет большевистской борьбы за укрепление трудовой дисциплины, там план выполняется не нормально.

И наоборот, где руководители лесозаготовками зарабатывают оправданием правильной установки рабочей силы на производстве, работают над созданием нормальных бытовых условий для рабочих, там план выполняется успешно.

Лесники района горят желанием работать лучше, добиваться новых производственных успехов. Они обязались дать до конца стахановского месячника 24 тысячи фестметров древесины сверх сезонного плана.

Задача партийных и профсоюзных организаций, руководителей лесозаготовками — создать все условия для успешного выполнения обязательств, взятых лесозаготовителями. Нет сомнения в том, что лесники нашего района с честью выполнят ответственные задачи, стоящие перед ними.

Особенно следует отметить хорошую работу коллектива лесопункта Кепа, который на 20 марта дал по заготовке 9079 и по вывозке 6525 фестметров древесины сверх сезонного плана. Успешно справился коллектив этого лесопункта также с выполнением плана первого квартала. Квартальный план выполнен по заготовке на 111,18 и по вывозке на 104,7 процента. Пере выполнил квартальный план по заготовке также лесопункт Кинтизма.

Задача лесозаготовителей района заключается теперь в том, чтобы не усновываться на достигнутом, а стремиться изыскать все новые источники для дальнейшего повышения производительности труда, для достижения новых производственных успехов.

У нас имеются большие возможности для того, чтобы работать лучше, производительнее. Например, на Юшкозерском лесопункте, который отстает в выполнении плана от других лесопунктов района, не использованы все внутренние



Лесозаготовители Молотовской области в этом году делают строительные материалы свыше 6 миллионов кубометров древесины. Работают сотни электропил.

На снимке: валка леса электропилой на Быховском лесопункте.

Фото В. Масникова

Прессклуб ТАСС

В честь 30-летия Великого Октября

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ухтинского леспромхоза добился большого успеха в выполнении плана лесозаготовок осенне-зимнего сезона. На 17 марта сезонный план выполнен по заготовке на 117 и по вывозке на 111,3 процента. Выполнен также план первого квартала по заготовке и вывозке леса.

На 20 марта перевыполнили квартальный план по вывозке леса колхозы "Новый путь" и "Рудная" Поньгагубского сельсовета, колхоз "На страже" Вокнаволокского сельсовета и др., всего 8 колхозов. Колхозники колхоза "Новый путь" вывезли уже 291 фестметр сверх квартального плана.

Обсудив итоги своей работы лесники района обязались дать к 1 апреля сверх квартального плана 14 тысяч фестметров и сверх сезона плана 24 тысячи фестметров древесины.

Лесозаготовители района сделают все для того, чтобы выполнить годовой план ко дню 30-й годовщины Великого Октября.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ШКОЛ

В этом году Министерство просвещения республики ассигновало на школьное строительство около 2 миллионов рублей. В городах и селах будет построено восемь школ, в том числе в Петрозаводске — средняя и пеполовинная средняя школа, в Медвежьегорске — средняя школа на 280 учащихся и т. д.

(КарелфинТАГ).

Сбор книг для деревни

Комсомольская молодежь Петрозаводской фельдшерско-акушерской школы организовала сбор политической и художественной литературы для сельских клубов и изб-читален. В первый день было собрано 200 книг. Инициаторы сбора литературы для деревни обратились к комсомольцам и молодежи Петрозаводска последовать их примеру.

(КарелфинТАГ).

Достойно встретим 30-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Не останавливаться на достигнутом, бороться за новые успехи в труде!

* * *



На строительстве Днепровской гидроэлектростанции. Подготовка к пуску первой турбины. В любую погоду широким фронтом велись отделочные работы в шлюзе и на самой плотине, в здании гидростанции и на монтажной площадке.

На снимке: расчистка отводящего канала нижнего бьефа.

Фото Е. Халдей.

Прессклуб ТАСС

Конкретными делами отвечают на постановление Пленума ЦК ВКП(б)

Историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) вызвало большой трудовой подъем среди тружеников сельского хозяйства района. Обсуждая на общих собраниях постановление Центрального Комитета нашей партии, колхозники обязуются привести все подготовительные работы к весеннему севу так, чтобы обеспечить проведение сева в установленные сроки.

Икрин.

По республике и району

Перевыполнены квартальный план

Коллектив Ухтинского витаминного завода выполнил квартальный план на 20 марта на 163 процента. Сверх квартального плана дано продуциции на 5300 рублей.

Включаясь в социалистическое соревнование, начатое Ленинградскими рабочими, коллектив витаминного завода обязался выполнить годовой план к 7 ноября 1947 года, поднять производительность труда на 10 процентов, обеспечить строительство нового здания завода до июля месяца и открыть точки по производству безалкогольных напитков в Кинтизме и Костамукше.

Кинофильм "Адмирал Нахимов" в Ухте

На днях в Ухтинском доме культуры с большим успехом продемонстрировался кинофильм "Адмирал Нахимов". Фильм просмотрелось большое количество жителей с. Ухты.

Открыт новый магазин

18 марта при Ухтинском промкомбинате открыт магазин, в котором продаются предметы домашнего обихода, изготовленные промкомбинатом. В продаже имеются бочки железные и деревянные, ведра, санки, топорища и др.

О. Карху.

Передовые МТС закончили ремонт тракторов

Передовые машинно-тракторные станции республики, развернув социалистическое соревнование среди ремонтников, закончили ремонт тракторов. Завершили ремонт машин Ведлозерская, Великогубская, Занонежская, Куркинская, Видлицкая, Петровская, Ладвинская, Повенецкая машинно-тракторные станции. Большинство МТС закончили ремонт дисковых борон, сеялок, культиваторов, пять МТС справились с ремонтом плугов.

Почему Юшкозерский лесопункт отстает в выполнении плана

В первом квартале Юшкозерский лесопункт должен выполнить 28 процентов от общего квартального плана леспромхоза. План вполне реальный. Однако, лесопункт является самым отстающим в районе. Квартальный план на 20 марта лесопункт выполнил по заготовке на 76,9 и по вывозке на 84,7 процента. Это тогда, как лесопункт Кепа на это же число уже значительно перевыполнил план первого квартала по заготовке и вывозке леса.

Не лучше обстоит дело на Юшкозерском лесопункте и с выполнением мартовского плана.

В чем причина такого резкого отставания юшкозерцев?

Основная причина состоит в том, что начальник лесопункта т. Алексеев и мастера Калинин и Попов оторвались от масс, не работают с ними и не заботятся о них. Нет борьбы за поднятие трудовой дисциплины, за уплотнение рабочего дня.

До приезда на лесопункт представителя РК КП(б) и Райсовета т. И. Кондратьева и инженера леспромхоза т. Лесочен коллектив лесопункта заготовлял за день 142 и вывозил 94 фестметра. Средняя производительность на одного человека составляла на заготовке 2,25 и на вывозке 5 фестметров в день. Достаточно было развернуть массовую работу среди рабочих, как темпы работы значительно поднялись. На 10 марта коллектив лесопункта заготовлял уже 195 и вывозил 122 фестметра в день. Средняя производительность на одного рабочего поднялась на 35 процентов и лесопункт вошел в график.

Вследствие того, что на делянке не организовано горячее питание, рабочие поздно выходят на работу и рано уходят с работы. Выходит так, что они работают в лесу не более 6 часов в день. Не организовано социалистическое соревнование между мастерскими участками, нет наглядности и учета результатов соревнования. Статистики лесопункта часто меняются.

Плохо поставлено на лесопункте обучение новых прибывших рабочих, в результате чего большое количество рабочих не выполняют дневных норм. Нет заботы о бытовых нуждах лесорубов. В домах, где живут Войницкие и Панозерские колхозники холодно и дымно. Ясно, что в таких условиях рабочие не могут нормально отдыхать. ОРС

ненормально снабжает рабочих продуктами, и лошади собственного обоза и колхозов нерегулярно обеспечиваются сеном. Такие крупные недостатки мешают нормальной работе лесопункта и график выполняетсярывками, штурмовицей.

Начальник лесопункта и мастера мало бывают у рабочих, не интересуются их жизнью и нуждами. Сам тов. Алексеев в лесу почти не бывает. Большие недостатки имеются также в организации массовой работы, газеты "Молния" выпускаются от случая к случаю, лозунги пишутся с опозданием и их очень мало.

На лесопункте имеется первичная парторганизация, секретарем которой является т. Карельский. Рядом с лесопунктом находятся сельсовет, изба-читальня и др. учреждения, но, как видно, руководители лесопункта, парторганизации и сельсовета ждут, чтобы кто-то их ежедневно толкал и организовывал за них работу с людьми.

Большевистское единодушное означает большие права командира и его персональную ответственность за порученное дело. Оно предполагает умение быть распорядительным, умение организовать дело, подобрать кадры, дать правильные установки, потребовать от подчиненных. Оно означает вместе с этим и умение опираться в этой работе на парторганизацию, на актив, на весь коллектив предприятия. В поддержке

актива руководитель хозяйства должен видеть свою опору.

Партийные организации должны воспитывать командиров производства чуткости и умению прислушиваться к голосам идущим снизу, развивать потребность общаться с рядовыми работниками, относиться к их предложениям и советам с должным вниманием так, как подобает большевику-руководителю. Только таким путем начальник лесопункта, мастер смогут сплотить дружный производственный коллектив, способный преодолеть любые трудности.

Коллектив Юшкозерского лесопункта в долгу перед страной. Он только за 15 дней марта не додал страны 1500 фестметров дрессини. Но как показывают результаты работы за последние дни, темпы не увеличивались, график работы не выполняется.

Перед коммунистами, комсомольской и профсоюзной организацией и перед всем коллективом лесопункта стоит задача — быстрее изжить недостатки, использовать все внутренние ресурсы для увеличения производства. Необходимо развернуть действенное социалистическое соревнование, усилить агитационно-массовую работу, учить людей стахановским методам производства. Юшкозерцы должны помнить, что не обеспечив выполнения плана, они подведут весь коллектив леспромхоза.

В. АНИСИМОВ.

Стахановцы новой пятилетки (окончание)

Горьковский автозавод вырастил замечательных стахановцев, новаторов производства. Достаточно назвать имя Бусыгина — зачинателя стахановского движения на заводе в годы второй пятилетки. Во времена Великой Отечественной войны здесь выдвинулася и стал известен всей стране своим выдающимися успехами кузнец-стахановец Елизар Куратов. И вот теперь все заговорили о семье модельщиков Жуковых.

В период освоения новой машины "Победа" их модели приобрели особо важное значение. Без модели нет литья. Тонкое это и точное производство. И никогда раньше не слышно было среди модельщиков о такой небывалой производительности, какой достигли братья Алексей и Иван Жуковы и их сыновья Александр и Леонид. Уже

за первые семь месяцев этого года Жуковы выработали 8 годовых норм. Коллектив завода по праву гордится семьей советских патриотов.

* * *

Вернемся еще раз в Донбасс, на родину стахановского движения, которое радует нашу Отчизну всеми новыми и новыми успехами. Если вы попроите машиниста врубовой машины Герасима Запорожца рассказать, как ему удалось добиться рекордной производительности труда, он просто скажет:

— Да ничего тут нет особенного. Вернулся я год тому назад из Красной Армии, взялся за свою врубовку. Работала она не плохо, норму я перевыполнил намного, но чувствовал, что машина может дать больше. Вместе с ме-

За высокий урожай овощных культур

На второй половине апреля месяца в колхозах нашего района нужно приступить к посеву овощных культур в парники.

Подготовка парникового хозяйства к посеву в районе идет крайне медленно. На 20 марта отремонтировано лишь 251 парниковых рам, вместо 380, предусмотренных по плану. В 7 колхозах района еще не начата работа по ремонту парников и по подготовке мат для утепления их. Такое положение в колхозах Каменозерского сельсовета,

в колхозе "Красная звезда" Бабыгубского сельсовета, "Искра" Панозерского сельсовета и др.

Полностью отремонтировали парниковые рамы колхозы "Новая жизнь" Ухтинского сельсовета, "На страже" Вокнаволокского сельсовета и "Красная звезда" Лусальского сельсовета. Правлениям отстающих колхозов нужно принять все необходимые меры, чтобы обеспечить своевременную подготовку парников к посеву.

А. Калинин.

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА ОСТАВЛЕНА НА САМОТЕК

В январе этого года в районном газете писалось о плохой работе культпросвет-учреждений дер. Панозера. С тех пор прошло больше двух месяцев, но положение не улучшилось.

В Панозере имеется неплохой клуб, но он не приспособлен для работы в зимних условиях. Окна не застеклены, печь не исправна. Казалось бы, выход из положения найти можно, т. к. в деревне имеется изба-читальня и библиотека. Но и они не привлекают посетителей. В избе-читальне неуютно, дрова находятся тут же в комнатах, окна заклеены газетой. В библиотеке имеется хорошая литература, но она находится в таком беспорядке, что трудно найти требуемую книгу. Заведующий библиотекой т. Лехтинен такое положение несколько не беспокоит.

При такой постановке работы культпросвет-учреждений не удивительно,

что работа агитаторов оставлена на самотек.

В деревне много молодежи. Имеются все возможности для организации работы художественной самодеятельности. Однако и в этом отношении тов. Ларинен не проявила инициативы.

Такое положение результат того, что культпросвет работает культивирует работники дер. Панозера не привлекают на помощь актива. Можно представить, какую массовую работу можно было развернуть, если в эту работу привлечь работающих в деревне учителей, фельдшера, агронома, зоотехника, ветеринара и многих других. Требуется только организаторская инициатива.

Культпросветотделу Райсовета следует лучше контролировать работу т. т. Ларинен и Лехтинен и потребовать, чтобы они добровольно выполняли порученное им важное дело.

Денисова.

хаником шахты тов. Кравченко мы сменили шестерни, поставили более широкий бар. Машина пошла в три раза быстрее обычного, а бар стал подрубать пласт на 40 сантиметров глубже, чем раньше. Вот и все...

Но к этим скромным словам нужно еще кое-что добавить. Врубовка Запорожца гремит по всему Донбассу. В мае этот замечательный мастер дал стране 9 тысяч тонн угля, в июне — 12 тысяч тонн, в июле — 13, в августе — 14 тысяч тонн.

Такой же производительности достиг врубанист Кизеловской шахты Николай Васильев. Вступив в соревнование друг с другом, Запорожец и Васильев увлекли своим примером сотни машинистов Донбасса, Кизела и других

бассейнов. И многие из них повысили свою производительность втрое и вчетверо. Это — лишь начало нового, широкого соревнования, вызванного к жизни двумя выдающимися мастерами угля.

* * *

— Советские люди, — сказал товарищ Жданов, — привыкли ставить общенародный государственный интерес превыше всего. Они привыкли считать общее дело своим насущным личным делом.

Все, о ком мы рассказали выше, — простые советские люди. Их славные дела рождены чувством патриотизма, чувством любви к Родине, глубокой преданностью большевистской партии, великому Сталину, к тому, кто ведет народ от победы к победе.

Д. ГРИГОРЬЕВ

И. О. отв. редактора В. А. АНИСИМОВ.